

喜庆2024年中国农民丰收节

稻谷飘香季 龙江丰收时

生活报22日讯(龙头新闻记者周静 梁金池)22日,2024年中国农民丰收节黑龙江主场活动在哈尔滨市方正县拉开帷幕,全省各地庆祝活动随之接续展开,农民群众纷纷表达丰收的期盼和喜悦之情。

2024年中国农民丰收节黑龙江主场活动以“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”为主题,紧紧围绕“报丰收、展丰收、品丰收、助丰收、乐丰收、庆丰收”6个环节生动展开。

活动现场,“报丰收”环节通过展板展示、实物展示、互动体验等多种方式,多角度、全方位展现了党的十八大以来全省“三农”领域取得的瞩目成就和乡村振兴战略下的繁荣景象,着重体现全省各地学用“千万工程”经验、建设宜居宜业和美乡村成果,尤其是第四届全省印迹乡村创意设计优秀作品引人注目,黑土优品系列AR冰箱贴、寻味龙江、桦南紫苏、俄式风情、极境寒养等获奖作品广受好评。

“展丰收”环节,注重的是传承与创新。历经两百余年的方正剪纸,凝聚了方正县劳动人民的智慧与勤劳,成为大家引以为豪的文化瑰宝;智能化、现代化国产高端农机装备,则闪耀着创新的光芒,生动体现了我省现代化大农业的生动实践和国产农机装备



活动现场。龙头新闻记者 荆天旭 摄

自主研发制造的跨越发展。

“品丰收”环节通过现场品鉴体验的形式,展示了方正县及哈尔滨周边地区特色乡土美食,得莫利炖鱼、方正银鲫、寒地小龙虾……龙江优质农产品从地头到餐桌,让大家吃得更好吃得香。

活动现场,还有4个直播带货体

验式直播间,方正县本地企业以及北大荒农垦集团等龙头企业开展了“助丰收”直播带货,助力销售和推介特色农产品。

此外,主场活动还组织了农民群众广泛参与的“乐丰收”和“庆丰收”活动。在农民趣味运动会、农民秧歌等大家喜闻乐见的活动中,丰收的快乐

一直在传递,群众的幸福感、获得感不断在增长。

除主场活动以外,丰收节前后我省还谋划了“黑土优品”营销季、农产品产销对接助力乡村振兴等28项重点庆祝活动,各地还分别组织了寒地黑米体验行、寒地小龙虾节、紫苏文化节等70余项重点活动。

更“强” 更“富” 更“美”

2024年中国农民丰收节黑龙江(方正)主场活动侧记

龙头新闻记者 梁金池 宋晨曦 唐海兵

22日,清晨的第一缕阳光穿透薄雾,点亮了道路两旁广袤的农田,汽车行进得越发轻巧,同时也唤起了记者赶赴一场盛会的雀跃心情:2024年中国农民丰收节黑龙江(方正)主场活动即将启幕。在金秋送爽、硕果累累的美好时节,田野披上了金黄色的外衣,一幅幅生动绚丽的丰收画卷正在龙江大地上徐徐展开。

农业更“强”

上午9时许,方正县稻作博物馆广场旁,暖阳映衬下的无垠稻田里,14台由我国研发并生产的现代化水稻收割机整装待发,这片稻田即将迎来一年中最热闹的时刻——水稻开镰仪式。

随着一声嘹亮的“开镰啦”,机器轰鸣声响起,大齿轮卷压在稻穗上,金黄的稻谷源源不断地从机器的传送带倾泻而出。收割机驾驶员李立军坐在舒适的驾驶室内心轻松地控制机器,“我开了30多年农机械车,近年来,国产农机械的质量越来越好,我今天开的这台收割机效率高,损耗比进口收割机小。”李立军自豪地说。

丰收节通过智能化、现代化、国产化农机装备的集中展示,体现了我省现代化大农业的发展水平和国产农机装备自主研发制造的跨越发展。

“保护农田离不开农具的革新。”哈尔滨喜夺粮农业科技有限

公司总经理李刚说。在现代农机装备展现场,哈尔滨喜夺粮农业科技公司将自主研发的智能精量液体肥施肥机在现场展示。李刚介绍,本机具特点是利用农民现有的农机,略增加成本简易安装即可使用,拆装方便快捷,全程可视化、模块化控制,在中耕的同时即可完成施用中施肥的过程,实现精准靶向施肥。

农业发展一边连着田间地头,一边连着消费市场,农业更强,便要品牌力更强。在黑土优品展位前,黑龙江省农投产融公司党委书记、副总经理朱芳冰说:“这次,我们将342家企业、864款产品中的核心产品带到了丰收节的现场,从布展开始,到访的客商就络绎不绝。目前我们已经拥有建成投用的单体最大的黑土优品展示运营中心,同时在全国持续开展系列推荐活动,力求将品牌做得更实、更长远!”

丰收二字,重逾千金。它是“太平气象君知否,尽在丰年笑语中”的充盈自在,也是“要把中国人的饭碗牢牢端在自己手中”的政治担当。

登上方正县秋然现代农业园区的观景台,一副巨龙腾飞的稻田画便映入眼帘。黑龙江秋然米业有限公司董事长、总经理顾冰松自豪地说:“近年来,公司开辟定制农业发展新赛道,如今定制稻田规模已由2022年的500亩增加到2024年的3000亩,产品涵盖富硒大米、有机大米等类别,已发展高端定制客户2000人,可实现年收入1000万元!”

给猪养殖户请一个智能监护人,除

了基本饲养监视之外,看一眼便掌握猪的体重,猪的身体指标记得一清二楚……在丰收节展区内,由中国联通智慧农业军团展示的“生猪盘点估重AI计算盒”引起了众人的注意。中国联通智慧农业军团智慧养殖团队总监吕泽说,智能化的升级改造能够提高猪只成活率,改善料肉比,降低饲料成本及猪只防疫保健成本。目前这个系统在合作的猪场使用后,每只商品猪的生产成本降低约15%,年节约成本近200万元。据介绍,该团队在设施种植、大田种植以及渔场等方面都研制了智慧管理系统,科技在助农增收上的力量日益彰显。

农村更“美”

置身展板上,人们便开启了全省各地乡村游的无限畅想,一句句赞誉,是对全省各地深入学用“千万工程”成果的肯定。

哈尔滨市引导撬动县乡村和社会投入全力打造100个四级星级、15个五星级村;牡丹江市放大山水风光、产业特色、田园风情、民俗文化等叠加优势,构建宜居宜业和美乡村建设新路径;双鸭山市因地制宜探索和美乡村“3+”发展模式,成功举办“村BA”等赛事活动……如今,乡村不仅越来越富,而且越来越美。

搬家专栏 电话:13946092977

退役军人搬家

军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车
18745057660
18845765103

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好,住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话:0451-51025111,18545866229
乘坐57.58.236公交车直达

百业信息 电话:13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 **84681180**
电话 **15004697804**

让“标配”更适配 儿童智能手表要守好“童心”

“班上超过一半的学生有智能手表”

国际数据公司(IDC)发布的《中国可穿戴设备市场季度跟踪报告》显示,2024年第一季度儿童智能手表出货量404万台,同比增长44.4%。

智能手表已经成为学生们的“社交工具”。天津某小学的一位班主任告诉记者,新学期开学后,她统计发现班上有超过一半的学生拥有儿童智能手表。

不少家长发现,儿童智能手表功能正在不断升级。从过去基础的打电话、实时定位功能,到“摇一摇加好友”、语音微聊,再到AI问答、“小小零钱包”、可下载多款应用。“给孩子买智能手表的初衷是为了便于联系、实时定位、保障安全,却没想到买了个‘小手机’,一些手表功能甚至和成人穿戴设备相差无几。”安徽省滁州市学生家长龚甜说。

过去,很多家长看中儿童智能手表的定位功能可为孩子提供安全守护,因在校期间不能带手机,就用智能手表代替。但随着儿童智能手表功能愈发丰富,部分学校也开始原则上不允许将其带入学校。

“但孩子离校后,通过智能手表加群聊天、玩游戏,却一个不落。假期只要有时间,就在房间里玩手表。孩子们有群聊,经常用手表聊天。”北京学生家长肖女士说。

记者日前在天津市一家商场的儿童智能手表专卖店看到,不时有小学生走进店内,熟练地试玩着新款手表上的“积分游戏”。店铺店员介绍,刚过去的暑期儿童智能手表销量很好,仅8月最新款手表就售卖了50只左右,还有不少家长和孩子拿着旧手表来“以旧换新”。

两名小学生向记者展示手表上的功能和软件,他们佩戴的是同一品牌的手表,只需要“碰一碰”就可以添加好友。其中一位学生的智能手表上有6款游戏,他说:“暑假通关了两个我就卸载了。”另一位同学展示了自己数个玩游戏的聊天群。

新华社天津9月20日电(记者白佳丽 徐思钰)回答问题“离谱”、播放不适宜未成年人观看内容、诱导学生充值“游戏”……记者日前调查发现,作为不少学生“标配”的儿童智能手表,被频频发现问题,令家长们担忧。

业内人士建议,智能手表应回归“初心”、守好“童心”,让其功能更加适配儿童的健康与安全,引导青少年减少对其他功能的依赖,推动行业自律与加强监管并行。

轻松“躲过”家长监督

儿童手表智能功能“卷”出新花样,背后存在哪些隐患?又是如何轻松“躲过”家长的监督?

——“孩子的陌生群聊里有人飙脏话”。多位受访家长质疑,部分智能手表“拉群”功能设置过于随意,导致孩子可以被轻松拉入陌生群聊,但家长对于群聊内容的监管却很难。

上海家长苏女士发现,智能手表的群聊功能可以把不认识的小朋友拉到一个群里,但家长却看不到群聊内容。“女儿告诉我,培训班认识的小朋友把她拉到陌生群里,有人在群里‘飙脏话’。”苏女士虽然帮孩子退了群,却几经尝试都无法关闭“拉群功能”。

——“未经家长允许充值上百元成为会员”。记者调研发现,智能手表上一些“知识游戏”软件,青少年不需要通过家长账号许可就能点击下载。一些“知识游戏”中还包含“氪金”元素,如“金币”机制、VIP模式等。

在黑猫投诉平台上,不乏智能手表应用诱导未成年人消费的投诉。有投诉者称,智能手表上一款游戏诱导孩子在未经家长允许的情况下充值了299元的会员。多位受访家长认为智能手表功能过度开发易造成学生沉迷。北京学生家长曹女士说,如“红包积分”设置,让不少学生热衷于赚积分、抢红包,极易上瘾。

——“不受控的答案”存风险。记者打开一款儿童智能手表里的应用市场App,发现可直接下载AI问答助手。此前,已经有智能手表的AI问答助手出现不当回答。有不少受访家长担心,虽然儿童智能手表上一些敏感词汇或者不文明用语都会被禁发,但AI问答“不受控”的内容,可能潜移默化地影响孩子的正确价值导向,但家长却很难发现。此外,问答可能提供的虚假或误导性信息也引发家长担忧。

5岁儿童近视1000度!竟是这些原因

据央视新闻报道5岁男童乐乐(化名),看人总习惯皱着眉头,眯着眼睛,爸妈总觉得不对劲,就带他到眼科医院看看。

医生给乐乐做了散瞳验光检查,结果让全家人都吓了一跳,乐乐竟然有近1000度的近视!

医生说,乐乐右眼近视975度、散光225度,左眼近视750度、散光300度,而且裸眼视力只有0.25,矫正后双眼才能看到0.3。同时,乐乐的高度近视还诱发了双眼交替斜视15度左右。

更糟糕的是,通过眼底检查发现,乐乐的眼底照相显示豹纹状眼底,容易引发严重并发症,危害视力,乐乐需要3个

月复查一次,通过佩戴眼镜矫正视力。

在医生的详细问诊下才了解到,原来乐乐妈妈在其3岁的时候,给他买了一个学习机,本来是想让乐乐接受早教启蒙学习,万万没想到,乐乐学习热情非常饱满,每天玩学习机一玩就是6个小时以上。

医生表示,可能是遗传因素,加上过早并且长期使用早教学习机这类电子产品,每天使用时间还长达6个小时以上,这才造成了乐乐严重的近视情况。而且让人遗憾的是,乐乐的高度近视不可逆转,也许随着年龄增长,近视度数还会加深。

看书就不会近视吗?

形成近视的主要因素有两个:

① 遗传因素

主要影响有高度近视家族史的儿童青少年。
② 环境因素
主要是高强度近距离用眼,这是造成儿童青少年近视高发的主要原因。

实际上,看手机和看书都属于近距离用眼。无论是在学校,还是在家里,都不可避免地需要看书。长时间持续近距离看书也会对孩子的视力造成影响。

每次读写30-40分钟后,要望远或闭目休息5-10分钟,做到劳逸结合!

不想被近视“缠上”注意这5点

1.坚持户外运动

儿童青少年应坚持每天日间户外活动不少于2小时,或者每周累计达到14小时。

2.视屏时间要控制

0-3岁婴幼儿不使用手机、平板、电脑等视屏类电子产品;3-6岁幼儿尽量避免接触和使用视屏类电子产品;中小学生在非学习目的使用电子屏幕单次时长不宜超过15分钟,每天累计时长不宜超过1小时。

3.坚持“20-20-20”原则

即近距离用眼20分钟,向20英尺外(约6米)远眺20秒以上。

4.读写做到“三个一”

即“一尺一拳一寸”,眼离书本一尺,胸距书桌一拳,手离笔尖一寸。

5.保持良好的视觉环境

不要在光线太强或太弱的地方看书学习。